
 

 

 

Hlavní důvody k upgradu na Windows Server 2008 R2 

Windows Server® 2008 R2 je nejnovějším serverovým operačním systémem společnosti Microsoft. Je navržen tak, aby 
organizacím pomáhal snižovat provozní náklady a zvyšovat efektivitu, a nabízí vylepšenou kontrolu správy prostředků 
v rámci podniku. Umožňuje dosáhnout také efektivnějšího využití energie a lepšího výkonu díky snížení spotřeby a 
režijních nákladů. Systém rovněž pomáhá zlepšit funkčnost ve firemních pobočkách díky jedinečnému novému pojetí 
vzdáleného přístupu, nabízí přehlednější správu serveru a rozšiřuje virtualizační technologii společnosti Microsoft pro 
klientské i serverové počítače.  

Přehled 10 hlavních důvodů k upgradu 

1. Výkonný hardware a škálovací funkce  

Windows Server 2008 R2 byl navržen tak, aby na stejném hardwarovém základu jako systém Windows Server 2008 
podával srovnatelný nebo lepší výkon. Navíc je verze R2 prvním operačním systémem Windows Server, který byl 
přesunut výhradně na 64bitovou architekturu. 

Windows Server 2008 R2 dále obsahuje několik vylepšení týkajících se procesorů. Tato verze především rozšiřuje 
podporu procesorů tak, že zákazníkům umožňuje spustit až 256 logických procesorů. Verze R2 také podporuje překlad 
adres druhé úrovně (Second Level Translation, SLAT), který serveru umožňuje využít výhod funkce Enhanced Page 
Tables obsažené v nejnovějších procesorech výrobce AMD i podobné funkce Nested Page Tables, která je součástí 
nejnovějších procesorů Intel. Spojení obou vylepšení u serverů R2 značně posiluje správu paměti. 

U součástí systému Windows Server 2008 R2 byl navýšen také výkon hardwaru. Platforma Hyper-V serveru Windows 
Server 2008 R2 má nyní v hostitelských počítačích přístup k až 32 logickým procesorům – jde o dvojnásobek původní 
hodnoty. Tato funkce nejen těží z výhod nových vícejádrových systémů, ale také umožňuje dosáhnout lepších poměrů 
konsolidace virtuálních počítačů na fyzického hostitele.  

2. Nižší spotřeba energie 

V systému Windows Server 2008 byly zavedeny zásady „vyváženého“ napájení, které monitorují úroveň využití 
procesorů v serveru a dynamicky upravují stav jejich výkonu tak, aby se napájení přizpůsobilo potřebám zátěže. Verze 
Windows Server 2008 R2 vylepšuje tuto funkci řízení spotřeby doplněním funkce parkování jader (Core Parking) a 
rozšířením nastavení zásad skupiny zaměřených na napájení. 

Zásady skupiny ve službě Active Directory® Domain Services u systému Windows Server 2008 již správcům poskytly 
určitou míru kontroly nad řízením spotřeby klientských počítačů. Tyto funkce jsou v systémech Windows Server 2008 
R2 a Windows® 7 vylepšeny tak, aby zajistily ještě přesnější kontrolu ve více scénářích nasazení a nabídly ještě 
výraznější úsporu energie. 

3. Platforma Hyper-V™ systému Windows Server 2008 R2 

Windows Server 2008 R2 obsahuje také velmi očekávanou aktualizaci virtualizační technologie společnosti Microsoft, 
platformy Hyper-V™. Nová platforma Hyper-V™ byla navržena tak, aby posílila správu stávajících virtuálních počítačů a 
pomohla s řešením některých konkrétních problémů v oboru IT, zejména v oblasti migrace serverů.  

Hyper-V™ představuje technologii umožňující fungování jedné z klíčových funkcí systému Windows Server 2008 R2, 
Migrace za provozu. Díky platformě Hyper-V ve verzi 1.0 mohl Windows Server 2008 pracovat s funkcí Rychlá migrace, 
která dokázala přenést virtuální počítače mezi fyzickými hostiteli jen s několikasekundovým výpadkem. Těchto několik 
sekund však stále mohlo v určitých scénářích způsobit potíže, zejména v případě připojení klientů k serverům 
hostovaným na virtuálních počítačích. Díky funkci Migrace za provozu proběhne přesun mezi fyzickými cíli v řádu 
milisekund, což znamená, že připojení uživatelé operace spojené s migrací nezaznamenají. 

Zákazníci, kteří používají nástroj System Center Virtual Machine Manager pro platformu Hyper-V, mohou využít také 
další scénáře správy a zpracování, včetně nové funkce Optimalizace výkonu a prostředků zaměřené na virtuální 
počítače a včetně aktualizované podpory správy clusterů s podporou převzetí služeb při selhání. 

Nová platforma Hyper-V™ přináší také vylepšení výkonu jádra, včetně již zmíněné schopnosti využít až 64 logických 
procesorů a posílit jejich výkon díky podpoře překladu adres druhé úrovně (Second Level Translation, SLAT) u 



 

 

hostitele. Virtuální počítače také mohou přidávat a odebírat úložiště, aniž by bylo nutné je restartovat, a mohou se 
rovněž spouštět ze souborů VHD. 

4. Nižší náklady na klientské počítače díky infrastruktuře VDI 

Zájem o virtualizační řešení se projevuje především v oblasti serverů. Obdobně zajímavého pokroku je však 
dosahováno i ve virtualizaci prezentace, kde zpracování probíhá na serveru optimalizovaném z hlediska kapacity a 
dostupnosti, zatímco s grafikou, klávesnicí, myší a dalšími uživatelskými vstupně-výstupními funkcemi se pracuje 
z klientského počítače. 

Windows Server 2008 R2 obsahuje vylepšenou technologii Infrastruktura virtuálních klientských počítačů (VDI), která 
rozšiřuje funkce Terminálové služby a umožňuje distribuovat určité podnikové programy do vzdálených klientských 
počítačů zaměstnanců. Díky infrastruktuře VDI jsou nyní programy, které služba Vzdálená plocha odesílá do počítače, 
dostupné přímo v nabídce Start společně s programy, jež jsou nainstalovány místně. Tento přístup zajišťuje lepší 
virtualizaci pracovní plochy i aplikací. 

Virtualizaci klientských počítačů obohatí funkce jako vylepšené řízení personalizace, téměř nepostřehnutelná integrace 
virtualizovaných klientských počítačů a aplikací v systému Windows 7, lepší výkon zvuku a grafiky, velmi zajímavá 
aktualizace webového přístupu a další prvky. Infrastruktura VDI nabízí efektivnější využití virtualizovaných prostředků 
a lepší integraci s místním periferním hardwarem a také nové výkonné funkce virtuální správy. 

5. Snazší a efektivnější správa serverů 

Rozšíření funkcí serverového operačního systému sice nikdy neškodí, za jeho nevýhodu se však vždy pokládal nárůst 
složitosti a také zátěže těch, kdo zajišťují každodenní správu serverů. Windows Server 2008 R2 se zaměřuje přímo na 
tento problém – zřetelné to je u všech konzol zaměřených na správu. K funkcím těchto nástrojů patří: 

¶ Nižší spotřeba energie v datacentru a její snazší řízení, jak již bylo uvedeno 

¶ Vylepšená vzdálená správa, včetně nástroje Správce serverů, který lze nainstalovat vzdáleně 

¶ Vylepšené funkce pro správu identit díky aktualizovaným a zjednodušeným službám Active Directory Domain 
Services a Active Directory Federated Services 

Windows Server 2008 R2 vylepšuje také oblíbené prostředí PowerShell poprvé uvedené ve verzi Windows Server 
2008. Verze PowerShell 2.0 předchozí verzi podstatně rozvíjí. Obsahuje totiž přes 240 nových předdefinovaných rutin 
cmdlet a také nové grafické uživatelské rozhraní (GUI), které doplňuje vývojářské funkce pro tvorbu nových rutin na 
profesionální úrovni. Toto nové uživatelské rozhraní obsahuje barevné odlišení syntaxe, nové funkce pro ladění skriptů 
před jejich použitím v provozním prostředí a nové testovací nástroje. 

6. Správa dat, ne jen správa ukládání 

Správa ukládání neobnáší jen správu disků. Podle údajů společnosti IDC* objem uložených informací mezi lety 2008 a 
2012 každoročně vzroste o 51 % (ukazatel CAGR, compounded annual growth rate). Chtějí-li organizace držet krok 
s tímto tempem a zůstat konkurenceschopné, musí začít spravovat data, nikoli pouze disky. Windows Server 2008 R2 
dává správcům IT nástroje právě pro tento přístup, a to v podobě nové infrastruktury File Classification Infrastructure 
(FCI). Tato nová funkce staví nad stávajícími architekturami sdílených souborů rozšiřitelný a automatizovaný 
klasifikační mechanismus, který správcům IT umožňuje řídit konkrétní akce u konkrétních souborů na základě plně 
přizpůsobitelné klasifikace. Infrastruktura FCI je navíc rozšiřitelná pro partnery, a uživatelé systému Windows Server 
2008 R2 tedy mohou v blízké budoucnosti očekávat další funkce na tomto základě, které připraví nezávislí dodavatelé 
softwaru. 

7. Vzdálený přístup kdykoli a odkudkoli 

Dnešní mobilní pracovníci zvyšují poptávku po tom, aby oddělení IT poskytovala vzdálený přístup k firemním 
prostředkům. Správa vzdálených počítačů však představuje trvalou výzvu. Komplikuje ji malá šířka pásma v sítích WAN 
(wide area network) a procesy připojování a opětovného připojování, které kolidují s časově náročnějšími úlohami při 
správě klientských počítačů, jako jsou změny zásad skupiny nebo aktualizace nutných oprav. 

Windows Server 2008 R2 přichází s novým typem připojení označovaným jako DirectAccess – jde o výkonný způsob, 
jak mohou vzdálení uživatelé bez potíží získat přístup k firemním prostředkům, aniž by potřebovali tradiční připojení 
prostřednictvím sítě VPN nebo klientský software. K technologiím dodávaným v rámci systému Windows Server 2008 

http://www.microsoft.com/windowsserver2008/en/us/R2-top-reasons.aspx
http://www.microsoft.com/windowsserver2008/en/us/R2-top-reasons.aspx
http://www.microsoft.com/windowsserver2008/en/us/R2-top-reasons.aspx


 

 

doplnila společnost Microsoft jednoduché průvodce správou, které správcům umožňují nakonfigurovat protokoly SSTP 
a IPv6 jak na serveru R2, tak u klientů se systémem Windows 7, a zajistit tak základní připojení pomocí funkce 
DirectAccess. Toto připojení lze poté posílit díky dalším nástrojům pro správu a zabezpečení serveru R2, včetně zásad 
pro správu a architektury NAP. 

V rámci funkce DirectAccess jsou všichni uživatelé ve všech situacích chápáni jako vzdálení. Od uživatelů se již 
nepožaduje rozlišení místního a vzdáleného připojení. Funkce DirectAccess zpracovává veškerá tato rozlišení na 
pozadí. IT specialisté si zachovávají přesnou kontrolu a úplné zabezpečení, což usnadňuje zabezpečení jednotlivých 
počítačů a zmírňuje problémy se správou na obou stranách připojení.  

8. Vylepšená správa a výkon firemních poboček 

Architektura IT v mnoha firemních pobočkách se vyznačuje relativně malou šířkou pásma. Pomalá propojení WAN 
ovlivňují produktivitu zaměstnanců poboček, kteří jsou nuceni čekat na přístup k obsahu v hlavní kanceláři. Náklady na 
připojení poboček mohou tvořit až třetinu celkových firemních výdajů na IT. Jako reakci na tento problém představuje 
Windows Server 2008 R2 funkci s názvem BranchCache™, která omezuje využívání propojení WAN a zlepšuje dobu 
odezvy síťových aplikací. 

S funkcí BranchCache™ jsou klienti, kteří požadují přístup k datům v síti organizace, v případě, že byl daný soubor 
požadován již dříve, přesměrováni k souboru v místní (pobočkové) síti. Jestliže je soubor uložen v místní síti, tito klienti 
k němu získají okamžitý vysokorychlostní přístup. Takové soubory lze ve větších pobočkách ukládat na místním serveru 
BranchCache™, nebo jednoduše v místních počítačích se systémem Windows 7.  

9. Zjednodušená správa pro střední a malé firmy 

Při návrhu systému Windows Server 2008 R2 se společnost Microsoft více zaměřila na zákazníky z řad malých a 
středních firem. Posun zaměření těmto zákazníkům přináší bohatou škálu produktových nabídek společnosti 
Microsoft, od systému Small Business Server přes Windows Essential Business Server až po aktuální edici Windows 
Server 2008 Standard. Jednotlivé verze produktů (SKU) jsou vybaveny novými nástroji pro správu, které IT specialistům 
v malých a středních firmách usnadňují život. 

Jedním z příkladů je nové Centrum pro správu služby Active Directory – různorodá grafická uživatelská rozhraní pro 
správu jsou nyní sjednocena a založena na prostředí PowerShell. Navíc jsou k dispozici nástroje Best Practice 
Analyzers, které společnost Microsoft rozšířila pro všechny role serverů, takže veškeré konfigurace serverů lze snadno 
udržovat v souladu s nejnovějšími poznatky a zkušenostmi. A v neposlední řadě je tu nástroj Zálohování serveru. Tato 
dlouho poněkud opomíjená aplikace, která je standardní součástí serveru, zaznamenala výrazný upgrade a nyní 
obsahuje přesnější podporu pro vytváření úloh zálohování, včetně podpory operací se stavem systému. Navíc byla 
optimalizována tak, aby běžela rychleji a využívala méně místa na disku. 

A v neposlední řadě je tu nástroj Zálohování serveru. Tato dlouho poněkud opomíjená aplikace, která je standardní 
součástí serveru, zaznamenala výrazný upgrade a nyní obsahuje přesnější podporu pro vytváření úloh zálohování, 
včetně podpory operací se stavem systému. Navíc byla optimalizována tak, aby běžela rychleji a využívala méně místa 
na disku. 

10. Dosud nejsilnější webový a aplikační server 

Windows Server 2008 R2 obsahuje řadu aktualizací, díky kterým představuje dosud nejlepší aplikační platformu 
Windows Server. K nejdůležitějším novinkám však patří nová služba Internet Information Services 7.5 (IIS 7.5). 

Aktualizovaný webový server obsahuje funkce, které zpřehledňují správu – rozšíření nástroje Správce služby IIS, 
implementace zprostředkovatele prostředí IIS PowerShell a využití výhod architektury .NET v serverovém jádru. Služba 
IIS 7.5 také integruje nové funkce podpory a odstraňování problémů, včetně protokolování konfigurace a 
specializovaného nástroje Best Practice Analyzer. A konečně, začlenili jsme do ní také několik nejoblíbenějších 
volitelných rozšíření spojených se systémem Windows Server 2008, včetně nástroje URLScan 3.0 (nyní pod názvem 
Request Filter Module). 
 
Další informace o Windows Serveru 2008 R2 naleznete na stránkách http://www.microsoft.com/cze/windowsserver2008 



Přehled edic Windows Serveru 2008 R2 

  

 

 

 

Edice Windows Server 2008 R2 Foundation představuje nákladově efektivní základní úroveň, jež nabídne 

technologický základ pro vaše podnikání. Je určena majitelům malých firem a IT specialistům, kteří tyto firmy 

podporují. Edice Foundation je nenákladná, osvědčená a spolehlivá technologie nabízející snadné nasazení. 

Organizacím poskytuje základ pro provozování nejčastěji používaných podnikových aplikací a pro sdílení informací a 

prostředků. 

 

Windows Server 2008 R2 Standard je nejrobustnějším serverovým operačním systémem Windows v historii. Obsahuje 

integrované vylepšené technologie pro web a virtualizaci, které umožňují zvýšit spolehlivost i flexibilitu serverové 

infrastruktury a zároveň ušetřit čas a snížit náklady. Výkonné nástroje nabízejí větší kontrolu nad servery a optimalizují 

konfiguraci a správu. Rozšířené funkce pro zabezpečení posilují ochranu operačního systému, dat i sítě a zároveň 

vytvářejí pevnou, vysoce spolehlivou funkční základnu pro každou organizaci. 

 

Windows Server 2008 R2 Enterprise představuje pokročilou serverovou platformu, které poskytuje nákladově 

efektivnější a spolehlivější podporu nejdůležitějších úloh. Nabízí inovativní funkce pro virtualizaci, úsporu energie a 

snadnou správu a pomáhá usnadnit přístup mobilních pracovníků k firemním prostředkům. 

 

Windows Server 2008 R2 Datacenter představuje platformu pro nasazení nepostradatelných podnikových aplikací a 

rozsáhlou virtualizaci na malých i velkých serverech. Nabízí lepší dostupnost, vylepšené řízení spotřeby a integrovaná 

řešení pro pracovníky v terénu a v pobočkách. Konsolidací aplikací na základě neomezených licenčních práv k 

virtualizaci umožňuje snížení nákladů na infrastrukturu. Podporuje škálování od 2 do 64 procesorů. Windows Server 

2008 R2 Datacenter představuje pevný základ, na kterém je možné budovat podniková řešení pro virtualizaci a 

škálování. 

 

Windows Web Server 2008 R2 představuje výkonnou platformu pro webové aplikace a služby. Tato edice obsahuje 

službu Internet Information Services (IIS) 7.5 a je navržena výhradně jako server připojený k Internetu. Nabízí 

vylepšenou správu a diagnostické nástroje, které při použití na mnoha oblíbených vývojářských platformách pomohou 

snížit náklady na infrastrukturu. Protože tato platforma zahrnuje role webového serveru a serveru DNS a zaznamenala 

vylepšení spolehlivosti a škálovatelnosti, umožňuje spravovat i ta nejnáročnější prostředí – od vyhrazeného webového 

serveru po celou farmu těchto serverů. 

 

Edice Windows Server 2008 R2 pro systémy s procesorem Itanium představuje platformu pro nasazení 

nepostradatelných podnikových aplikací. Podporuje škálování databází, podnikových a vlastních aplikací tak, aby 

splňovaly rostoucí potřeby podniku. Pomáhá zvýšit dostupnost díky clusteringu s podporou převzetí služeb při selhání 

a funkci dynamického dělení hardwaru*. Virtualizuje nasazení s možností spouštět neomezený počet virtuálních 

instancí systému Windows Server**. Edice Windows Server 2008 R2 pro systémy s procesory Itanium pomáhá vytvořit 

základ vysoce dynamické infrastruktury IT. 

*Vyģaduje odpov²daj²c² serverovĨ hardware. 
** Vyģaduje virtualizaļn² technologii tŚet² strany. Pro poļ²taļe s procesorem Itanium nen² dostupn§ platforma Hyper-VTM. 

http://www.microsoft.com/windowsserver2008/en/us/foundation.aspx
http://www.microsoft.com/windowsserver2008/en/us/2008-std.aspx
http://www.microsoft.com/windowsserver2008/en/us/2008-ent.aspx
http://www.microsoft.com/windowsserver2008/en/us/2008-dc.aspx
http://www.microsoft.com/windowsserver2008/en/us/2008-web.aspx
http://www.microsoft.com/windowsserver2008/en/us/2008-IA.aspx

